

# 十二届省委第九轮巡视工作全面开展

本报讯 记者王坤报道 按照省委统一部署,截至2019年10月30日,省委10个巡视组分别进驻沈阳市法库县等28个被巡视地区(单位)。十二届省委第九轮巡视全面开展。

本轮将对沈阳市法库县,锦州市古塔区,阜新市新邱区,辽阳市白塔区、弓长岭区,铁岭市调兵山市,盘锦市大洼区,葫芦岛市绥中县、连山区,沈抚新区,省卫生健康委员会,省文化和旅游厅,省广播电视台

局,省体育局等9个地区和5个省直单位开展常规巡视;对4个省直单位开展机动巡视;对沈阳化工大学等12所省管高校开展巡视整改落实“回头看”。

省委巡视组将按照中央及省委关于巡视工作的新部署新精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持围绕中心、服务大局,坚决贯彻中央

巡视工作方针,坚定不移深化政治巡视,把“两个维护”作为根本任务,紧扣被巡视党组织职责使命,重点检查落实党的路线方针政策,落实党中央重大决策部署情况,落实全面从严治党战略部署情况,落实新时代党的组织路线情况,落实巡视、审计等监督发现问题和“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题整改情况,深入查找政治偏差。通过巡视,发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展,为全面从严治

党提供有力支撑,为扎实推进辽宁全面振兴、全方位振兴提供有力保障。

根据有关规定,开展常规巡视的巡视组将在被巡视地区和单位工作两个月,机动巡视和巡视整改落实“回头看”以各被巡视党组织发布的进驻信息为准。常规巡视组设专门值班电话、专门邮箱等,并通过被巡视地区(单位)门户网站向社会公开。常规巡视主要受理反映被巡视地区(单位)领导班子及其成员、下

一级党组织主要负责人问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。巡视对象为县(市、区)的,同时受理人民法院、人民检察院党组主要负责人的有关举报和反映。机动巡视只受理与巡视任务相关的信访举报。对其他信访问题,将按照分级负责、属地管理的原则,转交被巡视地区或单位和有关部门认真处理。

## 明日起用户把共享单车停在禁停区将挨罚

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 沈阳从11月1日开始实施共享单车禁停区处罚措施,把共享单车停在禁停区域将面临罚款,不同单车品牌罚款金额不同,最高每次扣款10元。多次停在禁停区,将被列入黑名单,以后无法使用单车。

共享单车从2017年进入沈阳,最高峰时全市共享单车数量多达40余万辆。随着天气转凉,共享单车企业将部分车辆回收维护,目前,全市共享单车数量约为20万辆,基本能保证市民使用。共享单车给市民带来便利的同时,个别点位也存在乱停乱放情况,不但影响市容,还可能带来安全隐患。

昨日,记者来到沈阳北站附近,在北站路以南的停车点停放着不少共享单车,有几辆单车停在机动车道或盲道上,还有的散乱地横在绿化带上,北站路以北广场的个别位置也停了几辆单车。其实,通过共享单车APP页面上的地图可以看到,北站路以北的北站广场上,包括位于广场上的沈阳北站地铁站出入口附近都属于红色的禁停区域。



在沈阳惠工广场附近一处停放点,各种共享单车有序停放。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 查金辉 摄

从11月1日起,再将共享单车停在禁停区域,用户将面临罚款。目前,在沈阳运营的三家共享单车企业均出台了禁停区处罚措施。辽宁美团摩拜单车运营经理郝智博告诉本报记者,将摩拜单车停入禁停区第一次时享豁免权,第二次再停到禁停区则需要5元的车辆管理

费。随着“违停”次数的增加,最终可能被列入黑名单,以后再也没有办法使用单车。

沈阳市城乡建设局交通处副处长谢宇介绍,为了规范市区共享单车停放秩序,沈阳曾出台过《沈阳市中心城区道路非机动车停车区设置技术导则》,要求共享单车在市干

道停车要“有序停放”,在街巷路停车可“便利停放”。目前,在和平大街、三好街、三经街、十一纬路、大西路等街路已经施划了3000余处非机动车停车区,这些点位基本靠近地铁站、公交站点、学校、超市和大型单位等,建议大家停车

时自觉将车停在附近停车区。

截至昨日下午,三家共享单车企业的禁停区也有所不同,郝智博解释,近日还将增设禁停区,建议市民在骑行前和停车前先在共享单车APP地图中查询周边的红色禁停区域,以确定是否可以停车。

单车品牌	处罚金额	禁停区域(部分)
青桔单车	将青桔单车停在禁停区,每次将扣款10元。	沈阳北站南广场、沈阳北站北广场、沈阳站周边、太原街商圈、中街周边、东中街周边
哈罗单车	将哈罗单车停在禁停区,第一次不罚款,第二次起罚款2元,超出运营区停车将收取调度费20元;哈罗助力车若不按停车点停车收取调度费15元,超出运营区停车收取调度费30元。	沈阳北站南广场、沈阳站周边、中街周边、五爱市场周边、辽宁大厦等
摩拜单车	将摩拜单车停在禁停区,第一次警告提醒不罚款,第二次及以后每次需缴纳5元的车辆管理费,多次“违停”,将在后台的个人信用体系中扣除一定的信用分值,当信用分降低到一定程度,每小时使用单车的费用或将涨为每半小时100元,如果再继续把车停入禁停区域,最终将被列入黑名单,以后无法继续使用单车。	北陵公园、五爱市场、中国科学院金属研究所浑南园区、万科金色家园等

## 我省补建、改建、新建幼儿园今年年底前完成建设规划

我省要求,对城镇小区配套幼儿园情况进行全面摸底排查,对于需要补建、改建、新建的,原则上于2019年12月底前完成相关建设规划,2020年12月底前完成项目竣工验收。

10月30日,省城镇小区配套幼儿园治理工作小组召开全省城镇小区配套幼儿园治理工作推进会议,省城镇小区配套幼儿园治理工作小组组长、副省长王明玉出席会议并作重要讲话。

王明玉指出,当前,治理工作已进入全面整改的攻坚期,这是决定治理工作成效的关键阶段。各地要在思想认识上再提高,切实把治理工作摆在重要议事日程,困难再大也要克服,任务再艰巨也要往前推进,工作滞后的地区,要坚持问题导向,抓住主要矛盾,尽快迎头赶上。要在复核摸排上再深入,进一步调整摸排治理范围,摸排不到位的还要继续查漏补缺。要在问题整改上再抓实,紧盯各项整改任务完成的时间节点,倒排工期,挂图作战,销号推进治理工作落实。要在部门协作上再紧密,必须多部门联合发力,建立联防联控机制,形成治理合力。要在督查力度上再加大,用好督查督导手段,将治理工作纳入地方各级政府落实中央重大决策部署督查范围和履行教育职责评价范围,一个县一个县地进行督导检查。

依据省政府办公厅此前印发的

《辽宁省城镇小区配套幼儿园治理工作方案》,我省城镇小区配套幼儿园治理工作将分三个步骤,完成四方面治理任务。

### 已建成小区未规划幼儿园的要补建、改建

《工作方案》提出,对已建成的小区未规划幼儿园的,县(市、区)政府要通过补建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。对正在建设的小区未规划幼儿园的,县(市、区)政府要制定补救措施。对已规划幼儿园但不能满足小区实际需要的,县(市、区)政府要通过依法调整规划、扩增配建幼儿园规模予以解决。对历史形成的一定区域内幼儿园短缺问题,县(市、区)政府要做好选址、设计、施工管理等工作,在合适地点建设规模适当、符合要求的幼儿园。

### 小区配套幼儿园不得办成营利性幼儿园

《工作方案》要求,已建成的小区配套幼儿园应按照规定及时移交当地教育行政部门,未移交的应限期完成移交,对已挪作他用的要采取有效措施限期予以收回。有关部门要按规定对移交的幼儿园办理土地、园舍移交及资产登记手续。已办理移交

手续的,教育部门要在接收后12个月内实现开园招生。小区配套幼儿园应按规定办成公办幼儿园或委托办成普惠性民办幼儿园,不得办成营利性幼儿园,公办幼儿园在园幼儿占比低于50%的地区,配套幼儿园原则上办成公办幼儿园。办成公办园的,当地政府及有关部门要做好机构编制、教师配备等方面的工作;委托办成普惠性民办园的,要做好对相关机构资质、管理能力、卫生安全及保教质量等方面的审核,明确补助标准,加强对普惠实效及质量方面的动态监管。

### 需补建、改建、新建的要求明年底前竣工

对城镇小区配套幼儿园情况进行全面摸底排查,针对规划、配建、移交、使用不到位等问题,分别列出清单,逐一建立台账,该项工作按照国家规定时间完成。针对摸排排查出的问题,认真整改。对于已经建成需要办理移交手续的,原则上于2019年6月底前完成;对于需要回收、置换、购置的,原则上于2019年9月底前完成;对于需要补建、改建、新建的,原则上于2019年12月底前完成相关建设规划,2020年12月底前完成项目竣工验收。辽沈晚报、聊沈客户端主任记者 经森

## 下月起沈城百姓可以凭一张票全家游故宫

调查显示70%沈阳市民未游览过沈阳故宫 为此推出惠民活动

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 11月开始,沈阳市民登录沈阳故宫博物院官方网站或官方微信平台购票系统,网上预约“金玉满堂全家福”门票,可以实现一张门票一家人游沈阳故宫,此次活动将惠及280万个沈阳家庭,将持续到明年3月末。

另外,活动期间故宫还将推出“金玉满堂”展,展出百余件文物,包括一件雍正皇帝的御笔行书“平安如意”。

昨日,沈阳市政府新闻办召开新闻发布会,沈阳故宫博物院院长孙晓钟介绍了“金玉满堂”文化季的相关情况。

调查数据显示,在830万沈阳市民中,还有70%市民从未去过沈阳故宫参观游览,或对沈阳故宫的了解仅停留在幼年记忆之中。为此,沈阳博物院(沈阳故宫博物院)特推出“金玉满堂”文化季,以优惠的票价、六大板块的文化活动,欢迎沈阳市民扶老携幼同游故宫。

孙晓钟介绍,在2019年11月1日至2020年3月31日期间,以“一个沈阳家庭一张门票游沈阳故宫”的形式,开展针对沈阳市民的惠民活动,活动将惠及280万个沈阳家庭。

此次惠民活动覆盖区域是沈阳市本地(含辽中区、新民市、康平县、法库县),一个家庭则是父母+子女的概念,如果是一家三代或四代出游,可分别以各自小家庭的组合申领门票。

沈阳市民需要登录沈阳故宫博物院官方网站或官方微信平台购票系统,网上预约“金玉满堂全家福”门票。在预约的时间携带能证明同行者为父母或子女的有效证件(身份证或户口本),在景区入口处验证后参观。

在此期间,沈阳故宫每个月都有系列新活动推出,尤其寒假和春节期间活动更加丰富,包括“金玉满堂”重量级展览、“亭台唱音”传统戏曲文化体验首秀活动、“吉服回潮”线上互动游戏、“贺岁迎祥”春节系列文化活动、“金玉满堂带回家”等青少年社会教育活动、“盛京时辰”手机摄影马拉松活动等。

“金玉满堂”展是以沈阳故宫馆藏的各类金光熠熠的文物,结合中国传统的玉文化推出的特展,共展出百余件文物,代表了清代工艺的最高水平,彰显清宫礼制、宗教、陈设、文房、服饰等各类文化。